

نثری کوشن اور آب کی دوبارہ آمد

پندرہ اگست کی درمیانی راست میں وقت مناسبتاً مسیح کی گھڑی بارہ بج رہی تھی بڑے زور سے گزرتے چھوٹے کی آواز آئی۔ رات کی خاموشی میں یہ ایک ایسی آواز سنائی دیتی تھی جیسا کہ کسی آواز سے جو مغلری آباد کیا گیا کہ آج ہم اشقی کا تہوار رکھا۔ اور اسے گویا نثری کوشن ہی ہمارا ہے کہ ہا وہاں جا رہی ہے۔

کوشن لکھنؤ کا استقلال بھی قابلِ مہماد ہے۔ ہزاروں ہزار سال بیت جانے کے باوجود کہ وہوں انڈیا اب بھی اپنے تئیں نثری کوشن کے عقیدہ مندوں ہی شمار کرتے ہیں۔ اور اب کا جہنم بڑے آئسہ سے ملنا ہوتا ہے۔ سنہوں میں جو جا رہا ہے کہ علاوہ انہاروں کے سپیشل نمبر نکلنے ہیں۔ نثری کوشن کے تاج ہوئے ہیں۔ شہزادہ عقیدت کے پھول نظروں کی شکل میں پیش کرتے ہیں۔

نثری کوشن کے بارہ میں مندرجہ ذیل کی عقیدت ہمیں خوش نصیبوں کی نہیں۔ بلکہ انہی عقیدت مندوں کی ہے جو آپ کا منہ بہت اچھا اور نمایاں ہے۔ چنانچہ حضرت بانی سلسلہ عالمی امیر علیہ السلام نے آپ کے بارہ میں خود الفاظ سے فرمایا کہ ان کی حقیقت کو ان الفاظ میں واضح کیا:

”راجہ کوشن جیسا کہ میرے پر خدا کی طرف سے) ظاہر کیا گیا۔

در حقیقت ایک ایسا کامل

انسان تھا جس کی نظیر مندوں

کے کسی رشتی اور رادار میں نہیں

پائی جاتی وہ اپنے وقت کا اولاد

یعنی نبی تھا۔ جس پر خدا کی طرف سے

روح القدس اترتا تھا وہ خدا کی

طرف سے فتح مند اور با اقبال تھا

جس نے آریہ دور کی زمین کو پاپا

سے صاف کیا وہ اپنے زمانہ کا

در حقیقت نبی تھا جس کی تعلیم کو

پہنچے۔ جسے ہمیں ہاتوں میں لگا کر

دیا گیا۔ وہ خدا کی رحمت سے پُر

تھا اور جس کے دوستی اور فرسے

دشمنی رکھتا تھا۔

وہی کوشن تھا جس کی روحانی تہذیب کو

بائیس آج کا کوشن لکھنؤ میں ایک طرف

دنیا کے بگاڑوں کی فطرت اور طبع

کے لئے راہِ دروہا کی حالت کو دیکھتے ہیں

میں اور پاپا کی بادیوں سے تاب رو جاتا

ہے۔ ان کو پورے ہرے تئیں ہی مذکورہ

خاص وعدہ بہت زیادہ سہارے کا مرید

نت سے جس کا زجر ہو کہ اس طرح ہے۔

”عجابت جب دہم کی تھی

منبرک تحریک عاچا میں دن جاری رہے گی

ازیم اگست تا ۹ ستمبر ۱۹۶۳ء

عزیز صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی امیر

غلیظ اسلام کے لئے طامی عداوں اور کم از کم تین صد بارہ روزہ درود پڑھنے اور نماز تہجد اور کرنے کی تحریک پھیلے دنوں میں نے ایک ماہ یعنی یکم اگست سے ۳۱ اگست تک کے لئے کی تھی۔ اس کے تعلق میں بہت سے دوستوں نے یہ مشورہ دیا ہے کہ اس تحریک کو یکم اگست سے ۱۰ ستمبر تک چالیس دن جاری رکھا جائے احباب کے اس مشورہ کا خیرام میں میں اس نوٹ کے ذریعہ اعلان کرتا ہوں کہ اب انشاء اللہ نکالے تہجد۔ دعاؤں اور درود کا یہ سلسلہ چالیس دن تک جاری رہے گا۔

امید ہے کہ دوست ان ایام میں خاص تو جہ اور انہماک اور گریہ ناری کے ساتھ دعاؤں میں مشغول رہیں گے۔ اللہ ناطے ہماری ان عاجزانہ دعاؤں کو قبول فرمائے جسے تہذیب اسلام کے لیاہیں دکھائے اور حضور اید اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو رحمت عاجلہ و کلازل عطا فرمائے۔ (امین)

مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی امیر پاکستان ربوہ

ساہو کاروں کا دقت سے بیکار ہوا دستہ کے معزین ٹھکانہ دنیا کے بگاڑ کو دیکھ کر نثری کوشن میں کی آمد کے لئے چلا رہے ہیں۔ اور تہارے ہیں کہ آپ کے لہو پزیر ہونے کا ٹھیک وقت یہی ہے جسے اس پر ۳۳ اور ۳۴ سال بیت جانے میں دنیا میں بگاڑ میں چار قدم آگے ہی بڑھی ہے۔ پیچھے ہیں جس کی لئے نورسہ کاش مہر زیادہ بقاری سے نثری کوشن کا آؤٹانی کے لئے مضرب ہے اور ہر جگہ باستانہ میں کوشن بھگتوں کی بیخاری کا منور آپ نے ۵ خط لکھا ہے اس کا مطلب یہ نہیں کہ میں انہیں لوں میں دنیا کے بگاڑ کا نقشہ حکیم بدل گیا بلکہ بگاڑ کا سلسلہ کا فیصلہ ہے۔ شروع ہو چکا تھا اور اس کے مطابق کیا ہیں دینے کے وعدہ کے مطابق کوشن کی آمد ہی وقت شروع تھی ہے بگاڑ کرشمہ بھگتوں میں اضطراب اور بے قراری کی پہلے ہونے لگا۔ اگر اندازہ تیس چالیس پہلے کا لگا۔ میں لڑائی کا مطلب یہ ہے کہ اب تک اس پر ساتھی مرتے سال ہو چکے ہیں۔ پھر میں نے دنیا میں ایک نسل کی عمر کا حال اندازہ لگایا ہے۔ اس حساب سے اب تک گزرتی نسلیں یہ زمانہ دیکھ چکی ہیں۔ ایک طرف دنیا میں ہی بڑھتی جا رہی ہے تو دوسری طرف نثری کوشن کی فطرت میں غیر معمولی تاخیر ہو رہی ہے۔

اور یہ صورت حال کوشن بھگتوں کو گمراہی میں دعوت نکال دینے کا گھنٹا ہے نہ کہ وعدہ کیا تھا۔ آج اسے خود ناطے سمجھتے ہیں کہ ہمیں باہر نکھانے کے لئے دعاؤں لگائی گئیں دنیا اس کی شناخت سے غمزدار ہے نصیب ہو گیا۔ ان باتوں کی یہ پہلی بات کرینتے ہیں اور دعوت کو انہیں دیا جا سکتا رہا ہے

آؤٹرنی دو۔ دن میں آؤٹرنی اس کے تین سال بعد ۲۳ میں انہماک میں مورخہ ۲۲ اگست میں ایک دوسرے کوشن لکھنؤ کی بگاڑ ان الفاظ میں درج ہے۔

”لکھنؤ میں بھگتوں کا وعدہ سچا ہے اور انہماک سے زیادہ ضرورت ابھل ہے۔ اس لئے بھگت کوشن آؤٹرنی کو۔ دنیا سے ناپاکی دور کرو۔ دہم پھیلاؤ متھی کو اس کا استحقاق دو۔ حقیقتوں سے دنیا بیکار کرو۔“

اب ذرا صرف ان ہی دو فقراتوں کے حوالوں کا موازنہ کیجئے۔ دونوں میں ۲۶، ۲۳ کے

منبرک تحریک عاچا

شامل ہونے والوں کی تعداد سات ہزار سے متجاوز ہو گئی اللہ

(مختصر صحابہ بزرگانہ ص ۱۰۱)

احباب سے یہی ہے انیل کی بھی کہ منبرک تحریک دنیا میں شریعت کے لئے کم از کم تین ہزار دوست اپنے نام پیش کریں یعنی دستوں کا مشورہ تھا کہ اس خدا کو تین ہزار سے بڑھا کر پانچ ہزار کر دیا جائے۔ لیکن مصباح کی دہرے میں نے غامض اختیار کیا۔ میں سمجھتا تھا کہ اگر اللہ تعالیٰ نے اس تحریک کو قبول فرمائے گا تو پھر ہمیں اس میں شرکت ڈالی۔ تو وہ خود دستوں کے دونوں میں اس میں شامی ہونے کی تحریک کرے گا اور پھر میں منبرک ناطے کے چاہے گا یہ تعداد پانچ ہزارے گی۔

میں اپنے رب کے لئے عہد سے عہد ہوتے دن کے ساتھ احباب کی اطلاع کے لئے یہ عرض کر رہا ہوں کہ اس تحریک میں شامی ہوئے ہوائے دستوں کی تعداد ناطے کے فضل سے سات ہزار سے اوپر جا چکی ہے اور ابھی سیکڑوں نام اور آؤٹرنی سے ہیں۔ خاصاً لکھنؤ ضلع۔

مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ العالی امیر ربوہ

خطبہ

نذہب کو محض قبول کر لینے سے کوئی فائدہ نہیں جب تک کہ تم اسے اپنی زندگی کا مقصد نہ بناؤ

اسلام اور احمدیت تمہاری زندگی کا مقصد ہے جو تمہارے پیش نظر رہنا چاہیے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۹۰۶ء ۲۱ ستمبر ۱۹۲۱ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا
 حضرت افضالؒ ایک امر کی طرف اپنے دوستوں
 کو مدد دلانا سولہ برس کے تعلق پہلے بھی
 متاثر ہوا۔ مگر مجھے انہی سے کوئی اب تک
 ورنہ ہی انہی روح نہیں دیکھنا جس سے معلوم
 ہوئے کہ انہوں نے اپنے اس بات کو کچھ بدلے اور
 اگر کچھ بدلے تو کچھ نہ لگے کی وجہ سے وہ بات
 میرے کہنے کی طرف کو اختیار کیا کہ لیا کسی مقصد
 کا پالنا نہیں ہوتا۔ کسی طریق کے اختیار کرنے
 کے صورت میں ہوتے ہوئے نہ ہوتے ہیں۔ کہ ایک معاشرت
 کا نشان اتر کر کے مگر صرف

صداقت کا اقرار کافی نہیں

ہوتا۔ صداقتیں دنیا میں موجود ہوتی ہیں لیکن
 صرف ان کے اقرار سے کسی کو کوئی نفع نہیں
 پہنچتا۔ اور نہ صرف صداقت کا اقرار کر لینے
 سے دنیا میں ایسی روح پیدا ہو سکتی ہے جو کسی
 نفع کا موجب ہو سکے بہت لوگ ہیں جو صداقت
 کو سمجھتے ہیں۔ مگر باوجود ان کے میرا تعلق
 کبھی ماننے کے چند دنوں کے بعد وہ نذہب
 کو سمجھانے کے مسلمانوں کے انتظام کو سمجھا
 ماننے کے ان کی ذمہ داریاں بھیجیں سے کہ نہایت
 تک کوئی ایسی حرکت نہیں پیدا کر سکتی جسے اس کی
 حرکت کہا جاسکے۔ کہ وہ لوگوں کے منہوں کو جب تک
 اور مسلمانوں کے دل پیدا ہوتے ہیں اور ہر طبقے
 ہیں۔ ان کے پیدا ہونے سے نام کے طور پر
 حیرت انگیز۔ بہت دنوں مسلمانوں کوئی ناٹھ سو تو
 ہو کر ان کا وہ جسے میں مذہب میں وہ پیدا ہوتے
 ہیں اسے کوئی نائدہ نہیں ہوتا۔ وہ دیکھ کر ان کے
 کسی مذہب کو کہنے کا اقرار ہی مذہب کو ختم ہو جاتا
 ہے کہ ہم ماننے ہیں کہ یہ صحیح ہے۔ لیکن اس طرح
 مان لینے وہ یہ نہیں سمجھتے کہ ان پر کیا ذمہ داریاں
 عائد ہوتی ہیں۔ اور نہ یہ جانتے ہیں کہ وہ
 سمجھتی تھیں انہوں نے مانا سے دنیا کے
 لئے یہی مفید ہو سکتی ہے اور کسی تک
 نتائج پیدا کر سکتی ہے۔ اس سلسلہ کو مان کر
 وہ اپنے اپنے طریقے نرذہب کو جس سے معلوم
 ہو سکے کہ ان کا مدار مقصد کیا ہونا چاہیے۔
 یہ نہیں کہتے۔

ان کا ایمان ایسا انفرادی رنگ کا ہونا

اور اس کی قبول کرہ صداقت پر تو کوئی
 اثر نہیں پڑتا۔ میرے تعلق سے اور
 معاملات تو اس بڑے کو مدد نہیں پہنچے
 جس کو میں نے ساری چیزوں سے مقدم
 رکھا ہے جب وہ اس کو مرنے لگا۔ اور
 اس کے نزدیک

احمدیت تمام چیزوں سے پیاری

تو وہ سب کے تعلق سے اپنی نیکو
 کے گناہوں میں وہ مثال ہر کتابے
 نہیں۔ اگر اس میں شامل ہونے والے
 اختیار کرنے سے احمدیت پر اثر
 پڑے تو وہ اختیار نہیں کرے گا۔ اور
 اگر اس سے احمدیت کو فائدہ پہنچے گا تو
 اختیار کیا کرے گا۔ اور جب اس کی یہ حالت
 ہو گی تو کچھ گناہوں کو دیا ہے علیحدہ کر
 دیا ہے اور نہ تو کچھ پر اثر ہو رہے
 ہیں طرح چاند۔ سورج۔ ستاروں کا اثر اس
 تک پہنچتا ہے۔ اسی طرح ان ذمہ داریوں
 پہنچتا ہے اور میں کو کوئی کلمہ دے کہ
 اگر مجھ یا میں یا صاحبان کا یہ خیال ہے
 مجھے اس سے کیا تعلق۔ کیونکہ کوئی عقیدہ
 اور کوئی خیال ایسا نہیں جو پیدا ہوا
 جو۔ اور پھر اچھی سمجھ کر ہی رہا ہو اس کا
 اثر ساری دنیا میں پھیل سکتا ہے اور
 اگر ایسی بات عقل مرتبہ کا منہ نہیں کرتی
 تو خواہ چھوٹی بھی ہو تو کسی دنیا میں اثر کرتی ہے
 اس سے ہمیں کیا غرض۔ جس سے صداقت کو
 قبول کر لیا ہے۔ اور اسی ہی میرے لئے
 کافی ہے کیونکہ وہ خیال ہے جو اس میں
 پیدا ہوا ہے جس میں ہوش ہے اور وہ عقل بات
 ہے۔ نہایت تک اس کے اثر میں آج بھی
 گئے۔ اور انہیں اھو کلمہ ماننے کا
 آج جو نرذہب نے اپنے نرذہب میں دہش
 کیا ہے بدلی آنے والے ممکن نہیں بلکہ
 اغلب سے کہ اسے اپنے نرذہب سے نکال
 دیں۔ کیونکہ نذہب کسی
 بدی کو مٹا یا نہیں جاتا۔ مصلحتی سے

شخص جس کے سامنے دلائل پیش کئے گئے
 اس نے مجھے اور ان سے ارادہ احمدی
 بن گیا۔ اب اگر اس کے احمدیت کے آثار
 کو زبان سے مٹا دیا جائے اس کے یقین
 کو دل سے نکال دیا جائے اور صداقت
 کے خیال کو دل سے علیحدہ کر دیا جائے
 تو وہ دینے کا وہی رہ جائے گا۔ جیسا کہ
 پہلے تھا کیونکہ احمدیت کا اس پر کوئی اثر نہ
 تھا۔ اور اس نے احمدیت کو اپنا مقصد اور
 مدعا قرار نہ دیا۔ لیکن

جو نذہب کو اپنا مدعا اور مقصد

قرار دے لیتا ہے وہ صداقت کو قبول کرنے
 پر ہی بس نہیں کرتا بلکہ اس کے ساتھ ہی کئی
 اور بات بھی دریافت کرنے لگ جاتا ہے۔
 مثلاً وہ پوچھے گا کہ جو تعلق میں نے مانا
 ہے اس کا اثر انسان کی زندگی پر اس زمانہ
 میں تاثر کرنے کے بعد کیا رہا ہے۔ پھر یہ کہ اس
 کا اثر انفرادی طور پر کیا پڑے گا۔ اور خام
 طور پر کیا پھر یہ کہ کیا ممکن ہے کہ اس
 سماجی کو اختیار کروں اور مجھ پر کوئی ذمہ داری
 نہ ہوگی ہو۔ یا یہ کہ میرا ماننا اور نہ ماننا
 برابر ہے یا اس میں کچھ فرق ہے۔ میری نہ
 ماننے کی حالت اور ماننے کی حالت میں
 ہونی چاہیے۔ یا اس میں کوئی فرق ہونا چاہیے

یہ ایک مسلسل حالات کشیدہ ہرمانے کا

اور اس کا لازمی نتیجہ ہو گا کہ وہ سمجھے
 گا کہ اس پر دوسرے کے ذمہ خاندان ہونے ہی
 ایک یہ کہ چونکہ وہ اس سے ذمہ داری
 جو اس سے اختیار کی ہے اور دنیا میں
 جو کام ہی وہ کرتا ہے۔ علم پڑھا ہے۔ ملازمت
 کرتا ہے یا کوئی اور کام کرتا ہے۔ اس سے جو
 نامہ کے نتیجے میں اس سے زیادہ
 اس سے نتیجے میں اور اسے ترک
 کرنے سے باقی تمام چیزوں کے
 ترک کرنے سے زیادہ نقصان اٹھاتا
 پڑتا ہے اور اس پر اس کی ساری ذمہ داری
 کا مدار ہے۔ ہی اس کا مقصد اور مدعا ہے
 اس صداقت میں جو ہی کام وہ کرے گا اس
 ہی دیکھے گا کہ اس سے اس کے مذہب

ہے۔ جیسا پہلے پہلے راستہ ہی کسی کو
 پاس گئے اور وہ پانی پی لے۔ اس کے
 پانی پینے سے اس مقصد اور مدعا پر جس
 کے لئے وہ گھر سے نکلا ہو کوئی اثر نہیں
 ہوتا یا اس طرح کہ سفر پر جاتے ہوئے
 راستہ میں کوئی بھل فرخت ہو رہا ہو۔ اسے
 خریدنے کی کوئی چیز اس کے راستہ پہنچے
 اور گھر سے نکلنے پر نہیں پڑے گا کیونکہ جو شخص
 کو کوئی مقصد قرار دے کر گھر سے نکلتا ہے۔
 اس کی ساری کوشش اسی کے لئے ہوتی ہے
 اپنے مقصد کو اگر راستہ پہنچنے کو ایسی چیز بھی
 مل جائے جس کی اسے ضرورت ہو اور جسے وہ
 خریدنا چاہے تو ہی اصل مقصد اور مدعا کے
 حاصل کرنے میں دیر ہو جانے کا وجہ ہے
 کہتا ہے پہلے آتے وقت خریدیں گے۔
 غرض راستہ پہلے والا راستہ ہی ہو گیا
 ہے کسی سے بات کرتا ہے کسی سے ملتا ہے
 کوئی قدم اٹھاتا ہے۔ ہر وقت اس کے
 سامنے وہی بات ہوتی ہے جس کے لئے
 وہ گھر سے نکلتا ہے اور وہ اس کا مقصد
 اور مدعا ہو جاتی ہے۔ اور جو انفرادی اعمال
 ہوتے ہیں ان کا اس پر اثر نہیں پڑتا۔

جو لوگ اپنا

کوئی مقصد قرار دے لیتے ہیں
 ان کی اور حیثیت ہوتی ہے اور جو نہیں قرار
 دیتے ان کی انفرادی اسلام میں پیدا ہو کر اس کو
 سمجھانے والے یہی ثابت میں پیدا ہو کر
 عبادت کو سمجھانے والے منہ دونوں میں
 پیدا ہو کر چند مذہب کو سمجھانے والے
 پر اپنے اپنے مذہب کو کوئی نائدہ نہیں
 پہنچاتے۔ وہ ایسے ہی لوگ ہوتے ہیں جو
 حقیقت مقصد اور مدعا نذہب کو قرار
 نہیں دیتے اور جو لوگ مقصد قرار دے
 لیتے اور کچھ لیتے ہیں کہ انہیں اپنے مذہب
 کے ذریعہ دنیا میں صداقت قائم کر لیتے
 وہ ساری زندگی اس میں لگا دیتے ہیں اور
 جو کام جو وہ کرتے ہیں اس میں ان کے مد نظر
 ہی بات ہوتی ہے۔

اب دیکھو ایک احمدی ہے۔ لیکن ایسا

اب دیکھو ایک احمدی ہے۔ لیکن ایسا

مشہور ہاں ہی جب تک ان کا مفاہرہ نہیں کیا جاتا چھین جاتی ہیں یا جب تک خدا ہی ان کی تیساریں کے اسباب فرکے طرح مہلتی ہیں۔ یہ بھی کاتبانِ فریب سے کہ ایک دست تک ایک چیز اپنا جوش دکھا کر ٹھڈی پڑنے تک، جانی سے جانوں کے منتقل ہی دیکھو۔ انگریزوں نے زبانی کوششوں کے سوا ہی کالاکر کسٹیاں لائن ہر جاتے۔ یہ وہ مصلحت کرے یا کسی کے یہ۔ یہ امتیاز کا نام ہے۔ لیکن دراصل اس نے اس کو ٹھڈا کر دیا۔

وسیع اثر کرنے والی

بائی اور چینی اس طرح وہ جاتی ہیں لیکن اگر ایک جاتے تو وہ صرف اتنی ہی ہے جو کئے کھڈے پڑنے پر تیسری۔ اور جب تک مصلحت کو مزید نہیں دیا جاتا یہ خطرہ لکھی رہتا ہے۔

پس جب انسان یہ سمجھے کہ وہ دنیا میں اکیلا نہیں بلکہ اور لوگ بھی ہیں اور ہر جہت سے لگاؤ آتا ہے اسے ایک شخص کسی جنگ اور تفریق میں بھی تو جی دوسروں کے خیالات کے اثر سے بچ نہیں سکتا اور اگر وہ مؤثر نہ ہو تو اس کی اولاد یا اولاد کی اولاد رستا خور جاتے گی۔ پھر جب وہ یہ بھی سمجھے گا کہ جو مصلحت اس نے قبول کی ہے اسے راحت و آرام حاصل کرنے کا وہی ذریعہ ہے۔ تب وہ اس بات کو اپنا مقصد اور مدعا قرار دے گا کہ جب تک دوسرے خیالات جو میں نے قبول کئے ہیں نہ پھیلنا ہوں۔ میرے نزدیک ایک

ایسے انسان کی زندگی

ہیں اور ان انسان کی زندگی میں جو کس بات کا احساس نہیں ہوگا بہت بڑا فرق ہوگا۔ وہ جس نے احمیت کو سمجھا یا ان کو مرث قبول کیا اور اسے اپنا مقصد اور مدعا قرار دیا اس کی زندگی میں ہی ہوگی جیسے زمینداروں کی لیکن دوسرا جس نے احمیت کو قبول کیا۔ ادا کرنے سمجھا کہ یہ

بہترین سے بہترین چیز

ہے اور صرف یہ نہیں بلکہ اس کے مقابلے میں کچھ بھی آجائے۔ اس کی وہ کوئی پردہ نہیں رہے گا اور وہ اس کے لئے قطعاً مفید اور نافع نہیں ہوگی۔

زندگی کے مسالہ کا وہ جو بیچھے لاکھ اور کوسا اور ضرور پڑتا ہے۔ اور کوئی پڑائی نہیں کر سکتا۔ اسے نہ ماننا ہے جتنی ہے۔ جب ان توں پر غور کرے گا تو اس کی فہم کا تمام زندگی کی زندگی کی طرح جس میں بیکار اس کی زندگی کی عمر سے لگا

طیروں اور اسلم۔ اور پھر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پیروی کی زندگی ہوگی۔ اور حقیقت میں وہ زندہ ہوگا۔ ایک زمیندار اور ایک سماجی زندگی ہوتا ہے۔ جگہ جگہ ایسے ہی زندہ ہوتے ہیں جیسے پھر پھر کی جیسے وہ کھانا کھاتی اور پانی پیتے سے اس طرح یہ کھانا کھاتے اور پانی پیتے ہیں جس طرح وہ کھانے تلاش کرتے ہیں۔ اس طرح یہی اپنی پروا تک تلاش کرتے ہیں یہ کوئی مدعا کی زندگی نہیں ہوتی ہے۔

روحانی زندگی

ایک الگ زندگی ہوتی ہے۔ اس میں نہیں جڑنا کہ انسان کھاتا پیتا اور بیٹتا ہے بلکہ ان سے بالا چیز حاصل کرتا ہے۔ اور پھر اس سے بالا یہ ہوتا ہے کہ دوسروں تک اس چیز کو پہنچا لے۔ اور ایسے ہی لوگ واقعہ میں زندہ ہوتے ہیں جن کے آگے دوسرے مردوں کی طرح جا پڑتے ہیں۔

اگر کوئی مسلم اپنے مقصد غلبہ و آلہ وسلم کو ایسی ہی زندگی حاصل نہ ہوگی تو پھر کیا وہ ہے کہ آپ اور کوئی نہ ہو۔ علمتہ کو جس طرح سمجھے اس طرح وہ کرتے۔ کیا ان میں وہ ظاہری زندگی نہ ہوگی۔ اور

رسول کو یہ صلہ اللہ علیہ وسلم کے سرا

کرتی تھا جو مرد کی گردن کو اپنے آگے جھکا سکتا ہے جو کبھی ان کو موت میں ڈالتے تو جاتے اور دراصل جملہ رحمت نہ کرتے۔ ان کی مشعل ایسی ہی تھی۔ جیسے تیز روئے کے ہاتھ میں لکڑیاں ہوتی ہیں جو انہیں تیزو میں ڈالتا ہوتا ہے۔ اور وہ کبھی نہیں کھینکتیں۔

کیونکہ وہ مرد ہوتی ہیں۔ اس طرح ابوجہرہ عمر بن جو بھنی سوتی ٹوڑتے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہاتھ میں چاکر کھایا ہی نہ گئے۔ اس کی وہ جہی تھی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم روحانی زندہ تھے اور وہ مردہ تھے اور مردہ چیز زندہ کے ہاتھ میں تو نہیں کرتی بارہہ جس طرح چاہت ہے۔ اس کے ساتھ کرتا ہے

جس میں روحانی زندگی ہوتی ہے ہو جاتا ہے تو یہ پیدا کرتی ہے۔ اور ایسی لوگوں کو حاصل ہوتی ہے۔ جواری

زندگی کا مقصد

اور وہ مذہب کو قرار دے لیتے ہیں۔ ان کے طلب ایسے وہ لوگ ہیں کا عدم وجود براہم ہوتا ہے۔ ایسے ہی ہونے میں جو اس بات کو اپنا مقصد نہیں جانتے۔ وہ کھانے پینے کو اپنا مقصد اور مدعا سمجھتے ہیں۔ اور زمین کو ایک منہی بات۔ مثلاً ایک زمیندار ہے۔ وہ اپنا کام ہی سمجھے گا کہ کھانے پینے اور مسالہ کی کوئی مذہب بھی اختیار کرے

کا مذہب اختیار کرنا ایسی ہی ہوگا جیسے گوری جاتے ہوئے کسی جگہ سے پانی لی جاتا ہے۔ اگر کوئی سیرہ کھائے کوئی اس حالت میں اسے دیکھے اور کہے کہ یہ گوری نہیں جارا۔ بلکہ ایسا کام کرتے رہا ہے۔ تو اس کی غلطی ہوگی۔ اور اگر کوئی بھی سمجھ جاتا ہے کہ پانی پینے میں اسے روکنا جاتے اور مدعا پھر گوری سے آگے کو قطع ٹھہرے۔ تو وہ پانی پینا قبول کرے۔ دوسرے اور یہ وہ پانی چیز زبان کے اور ہر جگہ پڑے گا تو یہ تقویٰ ایسے لوگ ہوتے ہیں جن کو اپنا مقصد اور مدعا دنیوی چیز ہی ہوتی ہیں۔ اور مذہب کو وہ ایسی حرکت

لوگ دوسری اور فنی چیز

سمجھتے ہیں جس طرح کوئی بکری جاتے ہوئے پانی پنی جاتا ہے۔ میرہ کھائے سے یا کوئی چیز خریدتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہوتا کہ اس کا اصل کام یہ تھا۔ بلکہ یہ کہ اسے بچھرنے کے کام سے ذمت لائی تھی تو اس نے اس کام کو لیا۔ ان لوگوں کا مذہب کے منتقلی حال ہوتا ہے کہ زمیندار کے یا اور دنیاوی کام سے ذمت لگتی تو لوگوں شرم کی بنا پڑھتی ہیں یا انہیں پھینچنے سے انہی کام میں کوئی سیرج نہ ہوتا تو پھر وہی لیکن انہیں پڑنے تو نہیں پڑھیں گے

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اصل مقصد زمیندار کی کوئی دنیاوی کام سے بیکر کو اس پر وہ

دین کے کام کو تشریح

کردیتا ہے۔ اور اگر وہ اپنا مقصد مذہب کو قرار دے لے گا وہ اس کے اٹک کر تاجب وہ اپنا مقصد مذہب کو سمجھے گا تو پھر ایسا ہوگا کہ جس طرح بکری کی طرف سے آزاد ہونے پر شہنائی خریدنا پھر اگر وہ مذہب کو اپنا مقصد ہی اس طرح وہ دین کی طرف سے آزاد ہونے کا لاسب کچھ سمجھ کر اور مدعا ہونا سمجھے گا اور پھر یہ نہیں ہوگا کہ وہ

مشرق بعید کے دورہ سے کامیاب مراد

یہ وہ ہار اگت۔ قوم ماجراہ مرنا ہارک احمد صاحب مشرق بعید کے مالک کا بیان دورہ کرنے کے بعد کس مات بحیریت بروہہ اور اس تشریف ہے۔ آنے۔ نہ الخویشہ۔ آب اوجہ ہاں مجورہ سے دران ہونے لگے۔ اور جو ان کی بندہ ہوسا فی جازراچی سے دورہ کیا۔ فاذ فرمایا۔ کم و بیش ایک ماہ کے ہم سینی سفر کے بعد آپ کو تشریف لائے۔ اپنی بروہہ سے مرگ پر آپ کا پتہ تیک فرستوم کید اس دورہ میں محرم ماجراہ صاحب ہارک۔ ہارک کا ہنگ استنگ اور حایا اور اندر مشق با تشریف لے گئے۔ وہاں پر آپ نے احمیت مشنوں اور احمیتوں کا مسازہ فرمایا اور مشنوں کو رام ک تیبین کی دست اور احمی درستیوں کو تربیت کو طرف مقصد صحت سے تیز دلائی۔ جان دوشش نام نہیں وہاں پینے مشنوں کے قیام کا جب اثرہ لیا۔ اٹھ کھائے آپ کا ماس تشریف لانا ہر حال سے ہارک کے ادا اس دورہ کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔ اور اسے اسہم کی تبلیغ وراثت میں زیادہ ترقی کا نام لیا۔ بتائے۔ آپ ہیں

مذہب کو اپنا مقصد بنائے نماز پڑھے روزے رکھے حج کرے زکوٰۃ دے بکھر پھر بھی اس کی جوی اور رشتہ داروں کو بہتر نہ ہوگا اس کا مذہب سے ملکہ زندگی کی فطرت ہوگا اگر کے کھائے غلو ہے اگر کسی سے اپنی جوی اور اپنے قریب و بستے و اولوں کو وہ نہ سکھایا۔ تو یہ میری اولاد ہوگا تو ایسے گئے۔ اور اس کو تباہ کر دیں گے۔ اس صورت میں اس کی زندگی نہیں ہوگی۔ یہ زندہ نظر آئے گا اور دوسرے اس کے سامنے مردہ ہوں گے جس طرح وہ چاہے گا ان کو سکھائے گا۔ یہ بات ہے جس کی طرف میں نے اپنے جیسے ہی آپ لوگوں کو توجہ دلائی ہے اور ابھی تک توجہ دلاتا ہوں کہ

اپنی زندگیوں کو زندہ بناؤ اور مذہب قبول کر کے بکھر کھائے تم نے اپنا مقصد بنا لیا ہے یا دنیا کی اور چینی تمہارا مقصد ہے اگر مذہب سے بکھر تم نے اس کے لئے کیا کیا یا نہیں کیا ہے۔

تم اگر تم ہی امت کو کچھ اور تباہہ موجودہ زندگی خواہ کسی پیشہ میں ہو ایک فقہی مذہب سے ہے ہر وہ اور ترحان کا کام کرتے ہو تو ہی ایسی تبدیلی کر سکتے کہ دنیا بھر ان وہ مانے گی۔ اور میں جانتا ہوں کہ جب کوئی قوم کسی کام اپنا مقصد خسراد دے لے گا سے کرتے ہی پھوڑتی ہے پس

ترقی کرنے کی روح پیدا کرو جس قوم کے نہ نظر اپنا مقصد ہوتا ہے کہیں اور دوسری میں ایسی فرق ہوتا ہے جس میں اور مذہب میں یہ بات ہی پتہ نہیں ہوتی یا تباہی کا اور ایسی کتا ہوں کہ جس تک تم یہ دیکھو تو ترقی نہ کر سکتے۔ مذہب کو ہر جگہ کھانے سے کوئی ناندہ نہیں ہوتا بلکہ مذہب کو کھانے کے لئے بلور مقصد اور مدعا سمجھنے سے ناندہ ہوتا ہے۔

دعاؤں کے دن اور دعاؤں کی راتیں

ازموم پر پیش کرنا صحابہ کرامؓ سے مستحب ہے۔

انگریزی میں صاحبزادہ صاحب کراچی لیس
 پیش کرتے ہوئے لکھا کہ آپ کے دعاؤں سے
 نے بہت بڑے اثرات کا موجب ہے۔ پھر
 شاہ محمد صاحب نے بھی ارادہ کر لیا پھر
 انگریزوں میں صاحبزادہ صاحب کی خدمت
 میں ایڈریس پیش کیا۔ صاحبزادہ صاحب نے
 ایڈریس کا جواب دیتے وقت مشکوٰۃ ادا
 فرمایا اور خطاب کو جاری رکھتے ہوئے
 فرمایا کہ تمام الامور کے باطل ابتدائی دور
 میں حضرت اسرائیلؑ میں ایبہ اللہ تعالیٰ کی
 براہ راست دعائیت کے باعث کام کرنے
 کا موقع ملتا ہے۔ تمام الامور میں خدا
 امدیت نہیں بلکہ خدا امانت ہے۔ اس
 کی خدمت محمدؐ میں مگر انسان پر ماضی ہے
 تمام الامور کوئی فیضان نہیں اگر ایسا
 تصور کر لیا گیا تو بہت فطرت پرستانہ تمام
 الامور جو محنت کا ایک حصہ ہے انہیں کوئی
 نفع کم کے تابع ایک نظریہ ہے اور اس کا مرکز
 کے ساتھ خالق کرنا اور ضروری ہے جو آپ
 نے فرمایا اگر یہ دعائیت اختلاف کی علامت کی گئی
 ہے ہیں اس کے منظور پر غور کرنا چاہیے۔
 یہ دعائیت پر ضروری ذاتی ہے کہ وہ اپنے
 نفعوں کی تیار کر لیں اور لوگوں کے لئے
 اور نفع میں کوئی مضرت نہ ہو۔ اگر نفعوں
 کی بیخ تربیت پر توجہ نہ کی جائے تو لوگوں
 کی جگہ نہیں سے سکیں گے۔ دردی بات جس
 کی طرف میں تمام کو فرج دلانا چاہتا ہوں وہ
 تاوان کی قدرت پر اصرار کر کے سب کو حاصل کرنے
 کے متعلق ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا
 ہے کہ تمہاری لوگوں کے لئے خدا ہے غیب
 کو جو تمہیں تیار کرتی ہے ان کی ایک ناسخ تنظیم
 ہے جس میں ہمارے لئے سب سے تمہیں کی
 ایک نیکوئی ہے جو سب تمہیں کی نیکوئی ہے
 اور سب تمہیں اس کے نیکوئی کا ہر ذریعہ
 تمہیں کا ایک گھر جس کا کام صرف ہے بننا
 ہے۔ پھر ایک گھر ہے جو صرف نیکوئی اور
 مخالفت کی ذریعہ ہے۔ ان میں اگر ہر گھر کی
 مشاغل خلیفہ زمین اور انصار سے تھی ہے۔
 جو ایک گھر ہے جو گھر کا گھر ہے
 اگر ایک گھر نہیں جمع کرتے مر جائے تو فرج اور
 نیکوئی اس کی جگہ پر جاتی ہے۔ یہی تمام تمام
 ہے۔ خدام کا کام ہے کہ فرج اور درگزر
 کی جگہ لئے کے لئے تیار رہیں اور اس رنگ
 سے وہی کی خدمت کا کام چاہئے کے لئے
 ماری رہے گا جس کے نتیجے میں اسلام کا
 فرج سے زیادہ تر آثار رہے گا۔
 اس تقریر کا ترجمہ حکیم سیال عبدالحمید صاحب
 نے کیا ہے۔ وقت ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔
 ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔
 کے بعد پھر میں صاحب نے کھیلوں کے
 متعلق میں اول آدم نے اسے تمام تمام
 الامور تقسیم کر کے۔ ہر ایک کے بعد صرف
 کی ناز ہوئی۔ تمام پارٹیکلر سے حکم میں
 کا انتظار کر رہے تھے۔ فرج اور امانت کی ناز کا باعث ہر

اسلام کی جمعی صادات میں امت کی
 مال ہی۔ نماز کے لئے ضروری فرمایا گیا ہے
 کہ وہ باجماعت اور کجا جائے۔ اس میں
 ایک نماز تنظیم کے وقت نماز کے عمل اور
 اور کرتے ہی۔ وہ ایک آواز پر اٹھتے اور
 ایک آواز پر بیٹھے ہیں۔ اور اس طرح وہ
 جس کے معنی نماز اور دعا کے ہیں انتہائی طور پر
 اور کرتے ہیں۔
 وہ نماز گزاروں میں ایک محدود ملتے کے
 رنگ جمع ہوتے ہیں مگر جو میں سارے شہر کے
 رنگ مل کر نماز قضا کے لئے کی غیبت ہوتے اور
 اس کے حضور و ولایت کرتے ہیں نماز جماعت
 ہی ایک نماز اہمیت کی حامل ہے اور اس میں
 کثرت کے لئے بہت زیادہ زور دیا گیا ہے
 یہاں تک کہ مسلمان کے لئے ارشاد و اچھی
 ہے کہ جو نماز عمل کرے ان کا نفع میں بڑے
 بڑے بڑے سکون میں پہنچ جائے۔ عید ہی ایک
 انتہائی عبادت ہے جس میں ایک شہر اور گز
 پیش کے رنگ بجا جمع ہوتے ہیں اور دعائیں
 کرتے ہیں۔ اس طرح رمضان شریف اجتماعی
 ملاؤں اور عبادت کا موجب ہے جس میں
 صحیح جماعت اور شب و روز دعاؤں اور عبادت
 اچھی میں صرف ہوتے ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ
 نے رمضان کو عید کی نسبت باہر کرتا فرمایا
 ہے۔ جو عید اجتماعی دعاؤں کا ایک عالمگیر
 موقع ہے۔ یہ سب شائیں اس امر کا ثبوت ہیں کہ
 اسلام ہی اجتماعی عبادت کی ناز ہے
 ایک اور اہمیت کے خاص نفعوں
 کو جذب کرنے کا باعث ہوتی ہے۔ اسی اصول
 کے نتیجے میں بعض امور کے لئے
 اجتماعی دعاؤں کی قریب کی جاتی ہے۔
 اس وقت اسلام نے یہی اہمیت کی گئی ہے
 عالم میں ہے۔ جسے دیکھ کر ہر درد مند دل سے
 فریاد نکلتی ہے اور وہ ہے تانا اللہ تعالیٰ
 کے حضور نہایت مجھ کے سلسلہ اس کی ترقی
 اور غم کے لئے دعا کرتا ہے۔ پھر فرمایا
 کے ہاں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے وجود باوجود کی باوجود نہیں نماز ہو جاتی ہے
 اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے دل سے

درد اور دعائیں تھی جن میں نے بعض اسلام
 کی خاطر پھر ہر قسم کی تکلیف اور عینیت
 کیس۔ پھر اللہ تعالیٰ انصاف میں نفس میں
 صل اللہ علیہ وسلم کے الفاظ زبان پر
 ہے ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام حضرت
 مسیح مرعد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یادوں میں
 تازہ ہو جاتا ہے جو سو فیصد جگر ہاں دن
 طرف سے یعنی اسلام پر عمل اور کجا اور کجا
 سب سے زیادہ مظلوم و مظلوب تھا اسلام کی
 مخالفت کے لئے سب سے پہلے اور جنوں
 نے نیکوئی اور کجا اور کجا کے جادوں طرف
 ملے حلوں کا جواب دیا۔ اور اسلام کی خدمت
 کے لئے رات دن ایک کرتے ہوئے
 ساری زندگی اس کے لئے وقف کر دی۔
 اور عقلی اور عقلی دلائل سے دشمن کو جواب
 کر دیا۔ اس لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم
 کے لئے بھی دل سے دعائیں تھی ہی ساتھ
 ہی شہید ہو کر حضرت الصلی اللہ علیہ وسلم
 اللہ اور وہی یادوں میں تازہ ہو جاتی ہے
 جنہوں نے اپنی ساری زندگی خدمت اسلام
 کے لئے وقف کر دی اور حضرت رسول اکرم
 صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح مرعد علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کے نقش قدم پر چلنے
 ہوئے یہی تمام اچھی اہمیت کی رات میں
 دین بجا پڑا آج ہم دیکھتے ہیں کہ اطراف و کلا
 عالم میں حضور کی قیادت میں جو ان ہمت
 احمدی دشمن کے مقابل میں سینہ سپری
 اور جہاں کسی زمانے میں حضرت رسول اکرم
 صلی اللہ علیہ وسلم کو کجا لیا جاتا تھا۔ آج دن
 حضور صلی اللہ علیہ وسلم پر اور دیکھتے
 کثرت سے پیدا ہو رہے ہیں۔ دنیا کے کونے
 کو سنے سے اللہ کی آواز بلند ہو رہی ہے
 اور کجا و محادی کو نہیں پس جاتی نظر آ رہی
 ہیں۔ یہ سب دیکھ کر حضور کی عظمت کی وہ
 سے دل میں یہیں پیدا ہوتی ہے اور دل کی
 گراہیوں سے حضور ایبہ اللہ تعالیٰ نے
 اللہ تعالیٰ کی صحبت کا لہر، شغفہ و عابد
 کے لئے دعاؤں تھی تھی نا وہ دن ملدے
 جب حضور پھر جو ہمت کی مخالفت
 سنبھالی ہیں اور اپنے ذہنی ارشادات سے
 ہماری ارشادات فرمائی۔ اور وہ دن تو
 سے توجہ کرنا ہوتا ملا جائے سب اسلام
 اور ان کا باطل کو مخلوب کر کے دنیا بھر میں
 غالب ہو جائے اور ساری دنیا حضرت
 رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں پر
 آگے اور حضور پروردہ دیکھتے ہو پھر ہو
 جاتے۔
 ان دعاؤں میں یکسو پیدا کرنے کے
 لئے کسرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب

صدر صدر یعنی احمدی نے پچھلے دنوں تحریک
 فرمائی لکھا کہ جو مرزا صاحب نے اسباب اپنے
 نام مرزا صاحب کو اس پر ہر جگہ کی کجا
 سے ۱۹۱۸ گشت تک دروازہ نماز تہجد کے
 حوالہ وہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
 پر کم از کم میں سرور ہو وہ وہ شریف تھی
 اور اس مبارک تحریک کی جماعتی رنگ دینے
 ہوئے اپنے دستوں کے ساتھ کی کہ وہ
 دن کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور اسلام
 کی خدمت اور حضرت الصلی اللہ علیہ وسلم
 کی صحبت عاجز و کجا کیلئے دعاؤں کی گئی۔
 عزم صاحبزادہ صاحب کی خدمت سے یہ
 تحریک ہونے ہی نہ صرف پاکستان کے
 کونے کونے سے جگر مند وستان، وہ
 کے مختلف ملک، انگلستان اور امریکہ
 تک سے بھی غصے و ہمتوں کی طرف سے
 اس تحریک میں شمولیت کے لئے خطوط آئے
 ان میں بڑی عمر کے دست بھی ہیں۔ جو
 بھی ہیں۔ خواہن بھی ہی اور بچیاں بھی
 بھی اور اطفال بھی، ہوں غم سے
 بے جا محنت کے طریقہ کے دست بچیم
 خواب فحش سے بیدار ہو گئے ہیں اور
 ان میں ہاں ہی پر گئی ہے ہر شخص کی
 سے کئی دور میں دستوں سے آگے بڑھ جاتا
 اور سب سے اپنے اس تحریک میں مشاغل ہو۔
 اس سلسلہ میں ایک نیکوئی کے خط سے ایک
 اکتیبا کی درج ذیل کیا جاتا ہے۔
 "اس وقت ہر مہم صاحب
 جماعت ہم کا طالب علم ہوں۔
 شاید تحریک نہ صرف بڑھ کے
 لئے ہے بلکہ جو لوگوں کے لئے بھی
 سے اس لئے نماز اچھی ہی اہمیت
 ہی درج دیا جاتے تو شکر ہوں
 گا۔ اپنے پیارے ام اور خلیفہ
 وقت کے لئے نہ صرف بڑھ کے
 دل میں حضور جذب ہے بلکہ
 بھوکوں کے دل میں بھی ہے۔
 اس لئے میں ہر آپ سے دعوت
 کرتا ہوں کہ اپنے بھی اس مبارک
 تحریک میں حصہ لینے کی اجازت
 دی جائے۔
 اس خط کے لئے میرے اللہ کی نظر
 کر دیکھتے اور اس شہید جذب ہمت کو دیکھتے ہو
 اس کس پنے کے دل میں اپنے پیارے اسلام
 کے لئے ہے اور جس سے مجبور ہو کر اس
 پنے نے یہ خط لکھا ہے۔
 اس ایک پنے پر ہی اس میں کجا
 طرف سے اس قسم کے خطوط فرمولہ ہو چکے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے دلی حق پر

مشرق

منحدہ ہندوستان میں مسیحیت اور اس کا دفاع

ذکر کم مروی مسیح اللہ صاحب سچا سلسلہ صالح احمدیہ مسیحی

مسیح کی لغت میں مسیحوں کا نام ہی نہیں ہوا بلکہ مسیح ہی مسیح کی لغت میں ہے۔ اگر اللہ ہی مسیح کی کوئی شکل کارو بلکہ خدا دار آدمی ہے اور وہ بھی کیسے منصف کے لئے نازل ہوا۔ صلیب پر چڑھا جانے کے تو ان کی موت کو۔ روح موت شہادت پہنی چاہیے۔ جس طرح ہر ایسی بزرگ منہی کی ایسی موت شہادت لکھائی ہے۔ عیسائی مخلصانے مخلص دنگر سے جنگ کرتے ہوئے اس لئے لکھا کہ مسیح کی موت لنت کی موت تھی مسیح پر چڑھے تو اس جنگ لارگوں کو جو مسیح مسیح کو زندہ کا پھیرنا ہے۔ یہی سخت اشتہال آجاتا ہے۔ دنیا کی وحشی سے وحشی اور ذلیل سے ذلیل۔ نہ ذلیل قوم بھی اپنے مصلحت و پیشوا کی موت کو لنت کی موت نہیں کہتی۔ خود مسیحیوں کے نزدیک سو سوار یا بیخبر مولدی انا شہادت مسیحیت کا راہ میں مارے گئے وہ مشہور ہیں۔ بطرس یعقوب اور حسین کی شہادت کا ذکر ماہ باسی کی کتب میں آتا ہے۔ لکھا سواروی کی شہادت کا ایک مشہور دستور اور داخل ہے کہ مسیح جو ان تمام ائمہ اور کے مصلحت و پیشوا ہے اور ہونا مسیحیوں کے صلیب پر چڑھا ہے۔ مسیحیوں کے نزدیک ان کی موت لنت کی موت ہے۔ اس سے نہ صرف یہ کہ مذہبی عقیدے کا قیام ہی ہوتی ہے۔ بلکہ اس کا تا سید ہی کو مطلق دلیل بھی پیش نہیں کی جاسکتی۔

حضرت مسیح کا جی اٹھنا ایک یہ بھی ہے کہ وہ جناب مسیح کو لنت صلیب سے اتار کر زمین ہی دن کرتے ہیں۔ اور پھر جسے دن زندہ کر کے آسمان کی طرف اڑا دیتے ہیں۔ اس خیال پر پتھرہ کہ کوئی ندرت نہیں مشہور مسلمان مسیح ابن بلوط نے اپنے سفر نامے میں پتھرہ جو گریں کی صفت چشمہ دیدہ حسالی طاقتیں بیان کی ہیں۔ وہ عقلمند ہے کہ ایک دن اس سلطان کو مطلق نے چند جو گریں کو روک شکستہ دکھا لی۔ وہ جگہ آئے۔ ان ہی سے ایک دیکھتے ہی دیکھتے پڑا ہی اڑا اٹھا اور کہ وہ دروغ نفاہی جسا کہ پتھرہ گیا جسرا جو گریں پتھرہ۔ اس نے اسے زمین پر آنے کو کہہ دیا۔ وہ آ گیا تو اس نے اسے کھڑا ہی تہا ہی اڑا دیا۔ اور اس مطلق جگہ کی کڑی شرح کر دی۔ یہ ایک ثقہ آدمی کی روایت ہے اور مندرہستان کے جلیل القدر قریباں ہوا

مصلحتی مطلق کے سامنے کہا بات ہے۔ اس میں کیا شبہ ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر اسے مسیحوں کے مستندین سے پوچھا جائے کہ کیا کسی کے ثبات و منہ ہونے کا ایسی ہی کرامات ہو سکتا ہے۔ تو وہ اس کا نفی کر جواب دے گا۔ جہاں تک مصلحت اور منہا۔ مصلحت کے قانون کا تعلق ہے۔ ہم ان مصلحت کا بیان بھی نہیں کر سکتے۔ لیکن جب علم و حجت کے حجت انجیر کارنا ہے بارے سامنے آتے ہیں۔ تو یہ تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ ایک سرسراہٹ باطنی حجت سے انسان کا طاقت نظارہ پر ایسا اثر ڈال سکتا ہے۔ مسلمان صولیاد کے خوارق و کرامات میں اس سے زیادہ حجت انجیر کارنا ہے دکھانے گئے ہیں۔ اور آج تو اس مصلحت کا حال ہے کہ ہر جھوٹے شے شہر کے فٹ پاتھ پر ہر ایسے حال نظر آتے ہیں جو اپنے مصلحت کے اندر کی درخت کا اُدکھ شرح کسی مکان کی آدنی ہمت یا کسی نیکوئی کی آدنی ہمتے سناتے ہیں۔ اور جو کسی کو اپنے شہر سے نکال کے دکھا دیتے ہیں۔ جناب مسیح کا تہی دنوں تک مرنا پھر جینا اور پھر حمان پر اٹھ جانا۔ اس قسم کا کوئی شبہ نہ ہو سکتا ہے۔ لہذا ایک ثابت مشہور انسان کے کواہ سے کیا تعلق؟

پھر مسیح کا دوبارہ اٹھنا اور اس کی نجات کے لئے آسمان سے اترنا۔ مشاہدہ اس عقیدہ کے حال یہ ہو گئے کہ آسمان و آسمان آسمان پر اٹھنا۔ یہ وہ مسیح جس نے اپنی زندگی میں ایسی تمام فیضان تجربہ کاری دکھا لی کہ تین سو سال کی عمر میں گرفتار ہو کر چند ہی عقیدے کے مطابق لنت کی موت پائی۔ وہ دوبارہ دیا۔ جسے آکر ہم نجات کا کاپا اور سندہ دکھا ہی گئے۔

عربی زبان میں انجیل کے معنی اشارت انجیل اور خوشخبری کے ہیں۔ درمیان میں انجیل نجات و سندہ آئے ہیں۔ اور ان مسیحوں کے تصور کی خبر فرزندہ درشتارت ہی بھی جاتی ہے۔ مسیحی علماء نے یہ مسیح کو نبی و نوح انسان کا صیلا باات و منہہ بتایا ہے۔ اس کا نظیر کسی دوسرے بزرگ کی سیرت و سراج میں نہیں ملتی۔ مسیحوں کی اچھوتی سیتی کے بعد دنیا میں ان کی شخصیت ایک اڑھی اور بے سیل سیرت ہو کر رہ گئی ہے۔ یہ کتنی مسیحی سادہ دلت کے جناب مسیح عتیق سے اپنے اطفا و ملاقات اور مصلحتی لہجات کے ذریعہ دنیا کو سرا و نجات دکھا ہی۔ خود مسیحی عقیدے

زوال مسیحیت کا تین سو سالہ دور

مسیحی روایات کے مطابق جناب مسیح مسیح تیسرے دن مردوں میں سے ہی اٹھے اور کم ہی روایت یہ تاریخ مسیحیت کا روشنی میں طوطہ کرنا کہ موجب مولدات افسر انجیل سے آتا ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے کہ عدالت نے پتھرہ غیرتے حضرت مسیح کو زمینوں تک پہنچانے رکھ کے تاریخ مسیحیت کے ہی سو سالہ زوالی پستی کے دوروں کی خبر دی ہے۔

جناب مسیح کا صلیب پر چڑھا جانا اور پھر زندہ اٹھنا اور ایک ایک مسئلہ سے جس میں ہم اجداد کے لئے شک و شبہ کوئی نہ تھا۔ نشانی نہیں ہو سکتا۔ مسیح عتیق علیہ السلام نے اس تاریخ و واقعہ کے ختام ہونوں پر کچھ ایسی میر حاصل کھٹ کی ہے کہ مسیحوں کا یہ علم اب حق البقیں کے مرتبہ پڑھیں جگاہ ہے۔ لیکن جناب مسیح کا صلیب سے

انہر تیسرے دن ہوش میں آنا یہ بھی سے من نہیں۔ اس میں تاریخ مسیحیت کا کوئی راز پوشیدہ ہے۔ اور جب ہم کسی تاریخ کے کوراہ و ذوال کی پوری تاریخ پڑھتے ہیں تو یہ راز خود بخود آشکارا ہو جاتا ہے۔

تو انی مشاہدات پہلے تین سو سالہ دور کے مطابق واقعہ صلیب کے بعد جناب مسیح کے شہادت والے ۹۰ سالوں تک ہر دستہ نے خوار کر سے۔ وہی بادشاہ انہیں وہ مرد کے علم جسم کی جگہ میں تھے۔ انہیں ذبح کر دینا یا صلیب پر صلیب کر کے زندہ عام سزا تھی۔ کتنے ہی کو انہیں گاڑی کے پتھروں میں لگا لیا۔ اور زندہ سے لڑا گیا۔

زندہ آگ میں صلیب لگا لیا۔ اور پھر کے دو پاؤں میں رکھ کر جلا لیا۔ اور یا مشاہدہ اس کی سخت کڑی کا یہ نتیجہ نکلا کہ ۳۰ سالوں تک مسیحیت کی سلطنت کا لنت موت و زندگی کی کشمکش میں مشاہدہ۔ اس عرصہ میں کئی باران پر ایسی سختیاں ہوئیں کہ مسیحوں کا روئے زمین پر ہر سادہ پھر ہو گیا۔ اور وہ اسے ایمان و جان کھالت کے لئے چھوڑ گئے۔ کھوڑوں اور زمین کے قاروں میں چھپے رہے۔

اسی ظلم کی ابتداء ہیرودس کے زمانے میں ہر مسلم کے خلاف سے ہوئی۔ اس کے بعد مشہور آدمی پھر کادی سلطنت میں مسیحوں کے خلاف وارہ دیکر کہہ رہے۔

"نور" قیصر دوم جو اور جوں کا ہم عمل تھا۔ اس کا تہذیب حکومت مسیحوں کے لئے سخت مظلومیاں پائی اور لڑائی کا زمانہ تھا۔ پھر جب دنیائے افسر تخت دوم پر بیٹھا تو مسیحوں کی مظلومی کا ایک نیا دور شروع ہوا۔ اس نے اپنے پورے تہذیب کو مسیحیت کے خلاف قانون قرار دیا۔ اور مسیحی عقائد کے سامنے ہر سزائے موت کے قانون کا اعلان کیا۔ دنیا افسر نے صرف تین سال حکومت کی ہے۔ لیکن وہ انہی سو سالوں میں ایسا انتظام کر گیا کہ وہی سلطنت میں مسیحوں کے لئے بڑا ہمیشہ ایک مستقل فذاب بن جائے۔

مسیحوں کو ان مصائب سے نجات دینے سو سالوں کے بعد کا گیسو قیصر دوم کے زمانے میں ہی۔ اس نے مصلحتی مسیحوں کے خلاف جو قوانین نافذ تھے وہ منسوخ کئے اور ان کو وہی سلطنت میں اور مشہور لوں کی طرف روئے کا حق دیا۔ پھر مسیحیت کی مظلومی کا پہلا دور ختم۔

اصحاب کف کا واقعہ اس دور سے تعلق رکھتا ہے۔ اور اس کی ابتداء واقعہ صلیب سے ہوتی ہے۔ اور اختتام مسیحیوں نے وہاں کہا تھا کہ مسیح تیسرے دن مردوں میں سے ہی اٹھے۔ یہاں کہا جاتا ہے کہ مسیحیت تیسری صدی کے اواخر پر

موت کے گڑھے سے علی کر زندگی کے میدان
سے نکلی۔

دوسرا تین سو سالہ دور اس کے بعد
یعنی پھر ہوئی تھی۔ حتیٰ کہ ۱۳۲۲ء میں غطفانیوں
اعظم سلسلہ سیدی میں داخل ہوا اور اب
روایں میں سیدوں کا بول بالا ہو گیا۔ سمیت کی
یہ ترقی ساڑھے صدی عیسوی کے نصف
تک اربع مشابہت پر ہی تھی۔ لیکن جب
سلسلہ سیدی میں کوہ ناران پر وہ آفتاب نام
باب جیسا علی اعظم سلسلہ میں دن سیدی
سستاروں کی روشنی میں پڑنے لگی۔ اور پھر
جب شیخین کا زمانہ آیا تو کاشانی شکستہ
ذوال کی کیفیت طاری ہو گئی۔ وہ اس
طرح مندی سے بچی کہ طوطا لٹھکے
گئے کہ پھر تین صدیوں تک انہیں ہوش نہ
آیا۔ یہ دوم سے نکلی کر منزل اورب میں
شاہان گزین ہوئے اور جہالت و وحشت
کی زندگی گذارنے لگے۔ یہ سیمیت کی نشی
کا دوسرا تین سو سالہ دور تھا۔

اس عرصہ میں اسلامی حکومتیں ہی بڑے
بڑے تغیرات درمیا ہوئے۔ پہل اور
صفتوں کی لڑائیاں ہوئیں۔ جنوامیہ کو ذلیل و
بازاں کر کے ہتھیار سے ان کی جنگوں کی
عجز خشیہ رضی اللہ عنہما کے ہاتھوں تفریق
سمیت کو بزعم ظالمین کاغذہ منزل ہندو کا
اور سیدی لگ بھگ تین سو سال تک اس
زعم کی میں سے کرا رہے۔ اور اسلام
نہیں کہ تک اس زعم کے صدر سے
ترہنے رہے۔ لیکن جوت جری ملے اللہ
غیر تو سلم کے ۴۲ - ۲۰۰ء میں بعد ایک
مرتبہ خود مسلمانوں نے ان کو سنبھلے کارآمد
دیا۔ اسپین اور بغداد کے مسلمان حکمرانوں
نے ایک دوسرے کے خلاف پاپائے
رام اور اپنا ذلیلی "حکومت سے ساز باز
کی مسلمانوں کی اس اپنی منافرت سے پھر
سیدوں کو کھ دنوں کے لئے سر اٹھانے
کا مرتئی کیا۔ انہوں نے اپنے ہتھے اگے
کئے۔ اور اسلامی لٹاؤں پر چھاپے مار
کے یہ دشمن کے آس پاس کچھ تو حالت حال
کوئی ماسی طرح پھر تیسری صدی عیسوی کے
پہرے میں اس زعم نے اپنی زندگی کا ثبوت
دیا۔ گریچاب سید تیسرے دن مردوں میں
سے ہی اٹھے۔ لیکن زندگی کی بدست
بہت فقیر ثابت ہوئی اور فقور سے ہی
دنوں بعد سیموں پر پھر یہ تین سو سالہ
کا دورہ پڑ گیا۔

تیسری تین سو سالہ دور اس کی صورت یہ
ہوئی کہ پھر وہاں کے کئی مسلمان
کی کتاب کے بعد مسلمانوں کی قیادت مسلمانوں
آئی عثمان کے ماٹھا آئی۔ اس وقت عثمانیہ
کے پسر اقتدار آئے ہی پھر کی دنیا پر
مسلمانوں کا وہی رعب و دہرہ قائم ہو گیا
ان کے بادشاہوں میں سلطان کونانج

اور مسلمان اعظم ہزار ہہ انتہائی خلعت
شکرت کا زمانہ کہلا رہا ہے۔ ان دنوں مسلمانوں
کے مقابل عیسویوں کی وہی کیفیت تھی جو تیسرے
کے آگے بھڑکی ہوئی ہے۔ اس عرصہ میں
ایک وقت بھی ایک ترک فوج فتح و فتح کا
ڈنکا بجاتے ہوئی فرانس تک پہنچ گئی جو کہ
نوجوان لگ بھگ تین سو سال تک یورپ
کے کئی ملکوں میں اللہ اکبر کا نعرہ بلند کرتے
رہے۔ اور جو ملک ان کی ترکانوں
سے محفوظ رہے ان میں بھی یہ حرکت نہ تھی
کہ ان کا نعرہ نظر نہ لائے۔ یہ سمیت کے
ذوال کا تیسرا تین سو سالہ دور تھا۔ اس
کے بعد پھر آشتیہ تقدیر پورا ہوئے
دا لٹھا۔ اور سمیت پھر زندگی کی سانس
لینے والی تھی۔

یوں تو سلطنت ترکہ میں آثار ذوال
"سلطان سلیمان اعظم" کے مدی نمودار
ہو گئے تھے۔ لیکن مصطفیٰ دوم کے بعد
میں ترکوں کا رعب باطل جاتا ہوا۔ اور یہی
قریب منابت و لیری سے ان پر چلے کرنے
لگے۔ یہ سیموں کی نشاۃ ثانیہ تھی یعنی
تیسری ہی زندگی۔ اس دن میں ستر سو
مدی عیسوی سے سیموں نے ترقی کی
طرت بتو قوم اٹھایا ہے اس میں اب تک
کوئی نمایاں ترقی نہیں آئی۔ البتہ سیموں
کا یہ عقیدہ سے کراب سمیت پر پوٹھی
تین سو سالہ مدت کی کیفیت سیدنا حضرت
سیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ طاری ہونے
والی ہے۔

چوتھا تین سو سالہ دور اس اجمال کی
کے سیدنا حضرت موعود علیہ السلام کی پشت
عمر دنیا کے سمیت ہزاری دور کی پہلی
صدی میں ہوا ہے۔ اسماعیلیوں کی اصطلاح
میں آپ ناطق صالح" ہوا آپ کی پشت
کے بعد عمر و یا میں صرف ایک ہزار سال
رہ جاتے ہی۔ اس کے بعد قیامت آئے
والی ہے۔ یہ زور نہیں کہ اس سے قیامت
کبریٰ ہی مراد لی جلتے۔ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ
دنیائیں کو قیامت خیز انقلاب آجائے
اس ایک ہزار سال کے عرصہ میں جن عظیم
واقعات کا وہ مناظر ہاوردی ہے اور موت
کا ظلیہ سمیت کی موت پھر اس کی زندگی یا
نشاۃ ثانیہ

تقدیر الہی کے اقتدار پہلوی مدی
جبریا کے سمیت پیرا حیرت کا مکمل غلبہ
دوستیلا ہونا چاہیے اس غلبہ ذوقیت
کی مدت بھی کم سے کم تین سو سال ہونگے اتنے
خود متک سمیت جو ظلمہ ترک سمیت
کے عرصہ میں ہوگی پھر حکم خود ان کی
اس عرصہ سے ہر کے ہاں وہی پڑھیں گے
اور پھر تثلیث و کفار کا فلفل ملنے پڑے
گئے گا۔ اس وقت وہ بارہ حضرت سیح لٹھل
دنگ میں نزل ہوگا اور دنیا کی نصف

عواڈوں کے دن اور عواڈوں کی راتیں

(بقیہ صفحہ ۶)

اعلام اور ایمان میں بے اختیار برکت دے
آئیں۔

اور ہر عرصہ تک پہلی اور دھراں
کی تاشیں بہت سے دستوں کو اللہ
کے ایسے نواب دکھائے جن سے صلوات پڑانے
اللہ کے لئے نزدیک ہی رہ کر محبت مبارک ہے
اور اللہ فضل سے ہی اسے پسندیدگی کی نگاہ سے
دیکھا ہے۔

ذرف یہ بلکہ معنی اصحاب کی طرت سے ایضاً
بھی مراد ہے یہ عیسوی ہزاروں سے کئی سال قبل
رہے۔ ان کے معنی افضل میں شے ہو کر
ہی چنانچہ ایسا ایک خواب لا کر تشریح لایا گئے
الفضل میں ستر ہزار ہر فصل الرحمن صاحب ایم
اسے۔ اس میں کسی پھر کی طرت سے شے لیا ہوا۔
"مالی فریضہ" اخبار نے خواب لکھا کہ
جاندار کوئی تھا جو ہے ہمیں لگت ہے
تخلی میں باہم گئی ہاں لگتہ دور
شرف پراہم سے دور شرف پڑھنا
تشریح کیا تو آشتیہ سمیت جاندار کی سامی
دور پہلی شرح ہوئی مع اٹھنے ہی جب
کے خیال ہو جائے آیا وہ حضرت
سیح موعود علیہ السلام کا پھر تھا

پسٹ وہی جائے گا۔ میرے اس خیال کی بنیاد
سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کی سمیت
سے تفریقوں خصوصاً "فقہ گورڈ" اور "مذہب
کمالات اسلام" کی اس عبارت پر ہے جس
میں آپ نے اپنے بعد اراک ملایا مسیح کے
ذوال کی تفری ہے اور اس کو ایک دقیقہ صرفت
نزا دیا ہے۔

یہ تو تحریک سمیت کے خالق عروج و
ذوال کا ایک سرچ ہے۔ اور اگر جو کہ طوطا
دیکھا جائے تو ایک مرتبہ ہندوستان میں بھی
تحریک شکستہ ذوال کے اس تین سو سالہ
عصر سے گزرنے کے بعد پڑیگی۔ سیموں نے
اوسے ایک سو سال تک الہ مند کو بستہ
فریضے کی کوشش کی مگر ناکامی و بدنامی کے سا
اور پھر ان کے حدیث میں نہیں آیا۔ ہندوستان
میں اس کے بعد بھی سب طرح کے ماننے والے
رہے۔ بجز وہ سلسلہ تک گونا گوں گئی ہی
پڑے رہے۔ ایسا اٹھ پانچویں کے کارکن
بھی دھاتی تین سو سال تک ہندوستان میں
سمیت کی تبلیغ کرنے کے کزاتے رہے۔
رہے یہاں اتنے دن تک دو اجماع
کے طرت سے کسی پادری کو تبلیغ سمیت کے
لئے آئے کہ اعزاز نہیں لی۔ سب سے پہلے سطر
پادس گراٹھ سے سلسلہ میں پادری ہندوستان
سے ہندوستان میں پورٹھتہ عقائد کی تبلیغ
کی منتظر ہی حاصل کی۔ اور اس کے بعد سیموں
ہندوستان سے نکلے گئے۔ گویا اس دن پھر

کون کا دور اس کے اندھیرا
کھنڈن کا تاک نام کو کھینچا
اٹھنا مارا غفلتوں اور سستوں کی پڑھ پڑھا
اور میں سے ایک گویا کرتی تھی کہ اس مبارک
سمیت سے پہلے پڑھنے لگے بیٹھے نہ سادہ لالی اور ذوال
کی صورت سے اور ذوال اور صدقات کی صورت سے
اور اللہ تعالیٰ ان غلبہ نہ دیکھا کہ حضرت شرف
کے اور پھر وہ دن کے سبب ستر ہزار لاکھوں ایسا
تخلی شعور اور کمال سمیت کے پھر جاری کیا
راستہ کی راتیں اور دنیا میں اسلام کا بول بالا ہو گیا
یہ تحریک اسلام اور حرکت کی تھی کہ اس نے
ذوال کے نکل سے مبارک ثابت ہو کر پھر
اپنی حیرت کیلئے ہندوستانی غفلت سے نجات
اور مبارک ثابت ہوئی ہے۔ چنانچہ اس مبارک
تحریک کے نتیجہ میں حضرت غرض زکوٰۃ اور لالی
اور ذوال کی طرت تو جہاد ہی سے سب تحریک ہونے
کے اور ان ہی میں ہی قیامت کے ہنسنے سمیت
عواڈوں کی حاجت پھر سمیت اجباب کیلئے
ظلمہ مہول ہر کسی کو کھینچنے دن سے ہی پھر
ظلم شروع کر دیا ہے سب کیلئے تو پھر گھنڈوں میں
وقت بان پر اور ذوال اور ذوال جاری ہے۔

دوسری طرت اسکی وہ دن کی کھینچنے ہادی ہے اور
تذات کے طرت تو جہاد اور ہی ہے جو تذات
کے فضول کو ذب کر دے اس کے ساتھ ہی اس
تحریک کے ایک اثر ہے کہ اتنے سے ہندو تک ستر
اور سلسلہ دور شرف و کرابی اور ذوال کا شرف
انشار اور مستقل طور پر غلبہ گویا کمال ہی اس
تحریک میں شال ہے ہندو شرف و ادا والی اور
ایہ اور اللہ نیز اسلام اور حرکت کی ترقی کے
لئے غریب کرنا ذوق شوق پیکار کا جو اللہ
تعالیٰ نے ترکیب فرمایا اور ظلیہ قلب ستر لائق کے
ذوال فضول اور مردوں کو کھینچنے کا ہتھ مارا
اور ہر کسی میں ایک تک تفریح کر دیا گیا
تحریک میں شرف کیلئے تذات کے نکل سے
پانچزار سے زائد ہندو تک نام مردوں پر لکھی گئی
علاوہ سمیت کے دورے بھی ہوئے ہیں اور ہزاروں
یا کئی اور ہزاروں تحریک میں ہانا تفریح ہوئی ہے
لیکن وہ بھی ان عواڈوں میں کثرت و زور نہیں
اٹھنا لائے سمیت کے ذوال اس تحریک کو اسلام
سلسلہ ہر پہلے ہی برکت ثابت کر کے طرت کے

جناب بیون سیح زندہ ہر کر سالکان ہند
یاک کے ساتھ آئے یہ اور بات
سے کہ سمیت کی نشاۃ عالمہ حضرت
سیح کی ماہ سے انحراف کا ایک ذریعہ
ثابت ہوئی۔ اور اس دور میں ان کا
چشم اور بھی ستر ہزار صورت میں پیش
کیا گیا

شری کرشن اور آپ کی دوبارہ آمد (بقیہ صفحہ ۲)

تاریخی غلطی اصلاحۃ الاسلام میں جو تک
دہ ہر دفعہ انقلاب کی طرف سے دیکھے گئے
آپ ۱۲ فروری ۱۸۵۰ء کو تاربان کی مقدس
سینہ میں پیدا ہوئے۔ اور ۱۸۵۰ء میں دھرتی
زیادہ آپ ہی تمام انعام عالم کے معروض ہیں۔
جن کا پیغام کسی ایک قوم سے مخصوص نہیں بلکہ
سب دنیا کی قوموں کا اصلاح کے لئے آپ
کہ ہماری کیا گیا ہے۔ چنانچہ آپ نے اپنے
بھیجے جانے لگے غرض بیان کرتے ہوئے اعلان
زیادہ۔

یہ عجیب بات ہے کہ جب دنیا کی آبادی
بڑھی اور ذرائع آمدورفت میں ترقی ہوئی،
تو ایک براظم کے لوگ اور سے براعظموں
میں شہریت پہنچنے لگے۔ پہلے لاپ برجامہ
اب تو پھر مغربی سامان کی ترقی کے نتیجے
میں پورے دنیا ایک شہر اور عملی طرح جڑی
ہے۔ دنیا اس واضح حقیقت کو تسلیم کرنے
میں کسی قسم کا پس پڑی نہیں کر سکتی۔ لیکن جو
اس کے سامنے ایسی چیزیں دہانی صورت حال
آتی سے صحبت سے پہلو بدل گیا ہے۔ حالانکہ
جس صورت میں کرساری دنیا ایک ہی
نام پر جمع ہو رہی ہے۔ اگر انہیں ایک ہی
زمانہ میں روحانی قدروں کو اجاگر کرنے والے
کو آمد کی جو ترقی ہو رہی ہے۔ ایک ایک
پائی جاتی ہیں۔ اگر ان سب کو بچاؤ کی طور پر
دیکھا جائے تو اس واضح حقیقت سے انکار
نہیں ہو سکتا کہ روحانی اصلاح کے لئے ہی
ایک ہی صلح کا ہونا ضروری ہے۔ بتادہ دنیا
جو اپنی مادی ترقی کے ساتھ ایک پلیٹ
نام پر جمع ہو رہی ہے۔ روحانی پہلو سے بھی
ایک ہی راستہ کے تحت اپنی منزل مقصود
کی طرف بڑھے اور اس طرح اس مقصد میں ہونے
کے ذریعہ صلح کے لغت سے دور ہو کر ایک
ایسے عالمگیر نظام کو بنیاد پڑے جس کے لئے
دنیا درست ترقی رہی ہے۔

جیلے کوئی سامنے یار زمانے حقیقت
ہی ہے۔ کہ زمانے کے وعدے سچے تھے۔
اس کے مقدس برگزیدہ بندوں کی دی ہوئی
خبریں برحق تھیں۔ روزہ کے موافق اس
زمانہ کا روحانی صلح چکا اور اس کے
ذریعہ دنیا کی روحانی اصلاح کا کام جاری
ہو گیا۔ دنیا کی تمام اقوام کو ایک ہی
موجود ہے۔ کیونکہ خدا ہی تیری ہی صفحہ
ایک ہی نقطہ کی طرف بڑھ رہی ہے۔ اس
ایک ہی ہر دوں سبھی اقوام اپنے اپنے
موجود کا پھر دیکھ کر سچ ہیں۔ ہاں ان کو دیکھنے
کے لئے اپنے زمانہ روحانی آئینہ کی ضرورت
ہے۔ دلائل اور مصدقہ لیت کے طریق پر اس
نہایت کی باجی برطانیہ لازی ہے۔
سرمو طنو اور شہری ہو کر اس زمانہ کے
روح صلح سیدنا حضرت مزارع الاحمد صاحب

”کرشن کے حضور میں“

احمد بن ابی طالب نے کہ ہم سبھی نیکو بند ہیں۔ اے
تصیر کے سچے پیغام کے مشاعرہ ہمارے نالی کی جو نظم
لئے اس کا ایک حصہ پیش خدمت ہے۔ اسی سلسلے میں ہمارا
لا خطہ برپا جاتے (ایڈیٹر بدر)

ظلم کا سکر دال ہے چاروں
ان رحمت ہو چکا ہے جا بجا
کوئی بھی ایمان کا دالی نہیں
افتخار علم و دین ہونے کو ہے
آسرا کوئی اسے درکار ہے
قوم ہے ایک سینہ برپا ہوا
قوم ایک لٹنا ہوا گنجینہ ہے
تختہ مشرق ناوک بے دار ہے
آب داری اس کی اب منقوش ہے
سلطنت، لفر کی چاروں طرف
اس مصیبت اس پریشانی میں آ
پھر برس بن کو صاحب معرفت
شہر بلا سب کو شراب معرفت

دہناب جلاہد ہر جنم اٹھی ٹمبر ۱۱۱۱

بہت سارے عہد انسانوں کے
چار ہشتوں کی ایسی ایمان بخش روح پرورد
باتوں کو تیر کی نگاہ سے دیکھا ہے اور
ان کی زبانی ہی وہی خبروں کی صداقت پر
ایمان داتا ہے۔ کیونکہ اس کے لئے وہ
ایک ایسے عالمگیر نظام کو بنیاد کو مضبوط
کرنا ہے جس کی اس وقت دنیا کو براہ قدرت
ہے! اور اسلام اعلیٰ سے تیسرا ہے۔

درد میں ہی سے کہو مصفات
کرشنہ کی طرف منسوب کے
کے ہیں رہتیں پایہ کا
نشست کرنے والا اور
غریبوں کی دلدلی کرنے والا
اور ان کو بڑھانے والا ہی مصفات
سیخ مرحوم کے لئے ہیں گویا
روحانیت کے دور سے کرشن
اور سیخ مرحوم ایک ہی ہیں۔
صرف تو ہی اصطلاح میں
تغایر ہے؟
دیکھو کیا کٹھن ۱۱۱۱

آپ نے زیادہ
”ماہر کرشن جیہ کہ میرے پر
نظارہ کیا گیا ہے۔ اور حقیقت ایک
ایسا کائنات ان تھا جس کی نظیر
سندوں کے کسی رشی اور اتار
میں پائی جاتی اور اسے وقت کا
اوکار یعنی نبی تھا جس کی تعلیم کو
مجھے سے بہت باتوں میں جارا
دیا گیا ہے۔ خدا کی رحمت سے پُر
اور تیری سے دوستی اور شہرے
دشمن کرنا تھا۔ خدا کا وعدہ
تھا کہ آخری زمانہ میں اس کا
یہ زمین اوتار پیدا کرے اور
وعدہ میرے ہمدرد سے پورا

ولادتیں

قادیان دارم روزہ ۱۱۱۱ء کو کہو ہمدردی منور
دیش ڈیو گراف تاربان کے ہاں لای تو ہمدرد
۱۱۱۱ء اور فری ۱۱۱۱ء کو کہو ہمدرد منور
صاحب درویش کو آمد تھا لے لگا وعدہ زیادہ
صاحب احمد نام رکھا گیا
احباب دعا غازی میں کہا تھا ہے ہمدرد
مردوں کو ایک صلح بنا لے اور ہمدرد
کرے اور والدین کے لئے قرۃ العین لفظ
کا موجب ہوں۔ (ایڈیٹر)

